

聚焦巴以冲突

以军继续空袭加沙 停火谈判艰难推进

随着斋月临近,推动巴勒斯坦加沙地带实现停火的相关谈判仍在艰难进行。以色列情报和特勤局(摩萨德)9日说,以方继续与斡旋方就停火谈判保持“沟通和合作”。与此同时,以色列在加沙地带的军事行动并未停歇。加沙地带卫生部门9日说,过去24小时内以方行动在加沙地带导致200多人死伤。



▲受伤的巴勒斯坦人来到医院寻求治疗。



▲一名巴勒斯坦男孩坐在以军袭击后的建筑废墟上。▲加沙地带建筑遭袭后升起浓烟。

环球时讯

避免停摆

美国总统拜登签署政府拨款法案

中新网消息 据美国《国会山报》报道,当地时间9日,美国总统拜登签署政府拨款法案,以避免政府机构陷入部分“停摆”。据报道,美国国会参议院于8日批准了价值为4600亿美元的六项支出法案,并提交给拜登签字。报道称,8日晚上,参议院以75票对22票的投票结果通过了该法案。本周早些时候,该法案在众议院率先获得通过。报道指出,支出法案得到了国会参众两院的民主党和共和党高层的支持,并称“两党、两院数周艰难的拨款谈判于2024年初拉开帷幕,参议院的批准为谈判画上了句号。”

和平曙光

苏丹冲突方欢迎联合国相关决议



2023年4月18日在苏丹喀土穆拍摄的武装冲突爆发后的街头景象。

据新华社电 苏丹快速支援部队9日对联合国安全理事会一份敦促苏丹冲突方在斋月期间停止敌对行动的决议表示欢迎。前一天,苏丹主权委员会主席兼武装部队总司令阿卜杜勒·法塔赫·布尔汉也对决议表示欢迎。苏丹快速支援部队9日在一份声明中说,希望安理会决议能够确保人道主义援助物资顺利运送,“大大减轻苏丹人民的痛苦”,并为旨在实现永久停火的政治进程铺平道路。2023年4月15日,苏丹武装部队与苏丹快速支援部队爆发武装冲突。在沙特阿拉伯等国斡旋下,冲突双方在沙特港口城市吉达达成协议并多次达成短暂停火协议,但均未能有效落实。本月8日,安理会通过第2724号决议,敦促双方在斋月期间停止敌对行动,并允许人道主义物资运至急需食物等援助的民众手中。多家媒体报道,苏丹冲突双方均对决议表示欢迎,冲突停止可能性加大。不过,决议如何落实尚不得而知。苏丹常驻联合国代表哈里斯·伊德里斯8日说,苏丹主权委员会主席兼武装部队总司令布尔汉称赞这一决议,不过“想知道该怎么做”。苏丹外交部8日也发表声明,就实现斋月停火对苏丹快速支援部队提出4项要求,包括履行此前在吉达谈判达成协议所规定的义务,从杰济拉州、森纳尔州和其占据的所有城市撤出,停止违反国际人道主义法的行为等。快速支援部队9日则在声明中说:“在接受人道主义停火提议的同时,我们已做好准备参与讨论有关建立双方都同意的监督机制。”联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯7日说,近一年的武装冲突导致苏丹面临严重人道主义危机,超过1.4万人丧生,而真实数据可能远多于此。古特雷斯强调,苏丹武装冲突对苏丹人民造成毁灭性影响,并且存在引发地区不稳定的严重风险,“现在是时候消弭枪声了”。

仍有可能?

摩萨德在一份经由以色列总理办公室发布的声明中说,情报和特勤局局长达维德·巴尔内亚8日会见美国中央情报局局长威廉·伯恩斯,讨论加沙停火协议。声明说:“为缩小分歧、达成协议,(以方)与斡旋方的沟通和合作一直在继续。”美国总统约瑟夫·拜登9日证实,伯恩斯目前还在中东地区“挽救”加沙停火协议谈判。拜登当天接受美国微软-全国广播公司采访时被问及加沙停火协议能否在斋月前达成,他回答说

“总是有可能”。

拜登先前表态称,希望以色列和巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)在3月4日开始的这周达成停火协议。参与斡旋的埃及和卡塔尔也希望加沙地带在斋月前能够实现停火。哈马斯领导人伊斯梅尔·哈尼亚9日在斋月前的讲话中再次号召巴勒斯坦人反抗到底,“直到重获自由和独立”。哈尼亚未就停火谈判作出最新表态。一名不愿公开姓名的哈马斯消息人士告诉路透社,哈马斯代表团“不大可能”

于9日和10日前往埃及谈协议。哈马斯和以色列拒绝面对面谈判,由埃及和卡塔尔在二者之间“传话”。上一轮加沙停火谈判5日在埃及首都开罗结束,哈马斯和斡旋方出席谈判,以色列未参加。哈马斯没有接受斡旋方提出的一份为期6周的停火协议,谈判目前陷入僵局。哈马斯坚持临时停火是永久停火的开始,在达成永久停火协议前不会释放以方人员。以色列则希望分阶段有条件停火,并坚称在消灭哈马斯前不会停战。

平民死伤!

据巴勒斯坦电视台9日报道,以军当天空袭加沙地带中部多处住宅,造成至少18人死亡,122人受伤。以军还轰炸了南部城市拉法一幢12层居民楼,导致数十人无家可归。哈马斯9日发表声明说,本轮巴以冲突自去年10月7日爆发以来,已对加沙地带造成近300亿美元经济损失,当地建筑物损毁比例估算达80%。据加沙地带卫生部门9日发布的

数据,以军过去24小时内对加沙地带的袭击共造成82人死亡、122人受伤。新一轮巴以冲突爆发以来,以色列在加沙地带的军事行动已造成近3.1万人死亡、逾7.2万人受伤。就以军威胁对拉法发动地面行动,拜登9日作出自相矛盾的表态。他说,如果以军攻击拉法,那将是践踏“红线”。不过他接着又说:“但我永远不会不管以色列。保卫以色列依然十

分关键,所以不存在会让美国切断武器输送,使以色列没有‘铁穹’可用的红线。”拜登同时不忘“敲打”以总理本雅明·内塔尼亚胡,批评以军在加沙地带造成平民伤亡。他说,内塔尼亚胡在加沙的所作所为“与以色列代表的(价值观)相违背”,“不是在帮以色列,而是在害以色列”。以方暂未回应拜登说法。

链接

“断捐”月余 瑞典恢复资助 近东救济工程处

瑞典政府9日宣布恢复资助联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处(近东救济工程处),首笔款项金额约2000万美元。西方国家因以色列一番指认而对该机构“断捐”一个多月,但随着加沙地带人道危机日益加重,部分国家近日宣布恢复资助。瑞典政府在声明中说,2024年将向近东救济工程处拨款总计4亿瑞典克朗(约合4000万美元),“今日的决定涉及拨付首笔资金2亿瑞典克朗(2000万美元)”。作为条件,近东救济工程处“允许采取管控措施和独立审计,以便加强内部监督、对员工施加额外管控”。今年1月末,以色列指认近东救济工程处12名雇员参与去年10月7日巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)对以色列境内军民目标的大规模袭击。美国、加拿大、英国等多个国家随后暂停向近东救济工程处提供资金,合计约4.5亿美元,占后者年度预算近一半。近东救济工程处成立于1949年,主要负责向生活在约旦河西岸、加沙地带以及约旦、叙利亚和黎巴嫩的巴勒斯坦注册难民提供人道主义救助、教育和医疗等服务,在上述地区共雇佣大约3万名员工,其中加沙地带大约有1.3万人,是加沙地带最大的援助提供方。新一轮巴以冲突已持续5个月,以色列在加沙地带的军事行动造成巴方重大人员伤亡,人道主义危机加剧,数十万人口面临饥荒。由于以方封锁,用卡车经口岸运入救援物资的方式已几乎停滞,多国只能空投食物等物资。欧洲联盟委员会原应在2月底前拨付总额8200万欧元的资助款,但也因以方指认而搁置。在近东救济工程处同意接受审计等条件后,欧盟委员会本月1日宣布将于本周“解冻”资助,首笔拨款约5000万欧元。加拿大也于8日宣布恢复资助的决定。就以方1月份的指认,联合国正开展一项独立调查和一项内部调查,那12名雇员已被解雇。以方近来还指控近东救济工程处400多名雇员是“加沙地带恐怖组织武装人员”,但未提供证据。近东救济工程处4日指责以色列对其雇员“刑讯逼供”,散布关于该机构不实信息,企图令这一机构解散。

再袭船! 胡塞武装与美英法军队海上斗法

也门胡塞武装9日承认前一天在亚丁湾袭击一艘货轮,并于9日早些时候在红海和亚丁湾水域对美国军舰发动无人机袭击。美国中央司令部9日说,美国、英国和法国军队击落至少28架无人机。胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚9日在社交媒体上说,胡塞武装发动了两次袭击,第一次袭击针对在亚丁湾航行的“推动财富”号货轮。胡塞武装认定该货轮为“美国船”,但船只追踪网站的信息显示,货轮悬挂新加坡国旗。美国中央司令部确认,胡塞武装发射的多枚导弹没有击中上述货轮。隶属于英国海军的海上贸易行动办公室说,航运公司报告货轮附近发生两次爆炸,不过所有船员安全,船只继续正常行驶。萨雷亚说,在第二次袭击中,胡塞武装出动37架无人机,目标是“一些美国军舰”。据美国中央司令部的声明,胡塞武装当地时间9日4时至6时30分在红海和

亚丁湾水域发动大规模袭击,美军和盟友军队击落至少28架无人机。美军和盟友舰船没有报告损失,红海航道的多艘商船也没有报告损失。法国国防部9日在一份声明中说,参与欧洲联盟护航行动的一艘法国军舰和多架战斗机出于“自卫”目的击落了胡塞武装4架无人机。英国国防大臣格兰特·沙普斯在社交媒体上说,英国海军从“里士满”号护卫舰发射“海上拦截者”导弹,击落两架无人机。本轮巴以冲突去年10月7日爆发,之后胡塞武装频频在红海和亚丁湾水域袭击“关联以色列”的船只,以策应巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)。本月6日,胡塞武装发射的导弹击中一艘在亚丁湾行驶的散货船,3名船员死亡、4人受伤。遇袭散货船为美国公司所有,悬挂巴巴多斯国旗,由希腊航运公司运营。这是胡塞武装去年11月开始袭船以来首次导致人员死亡。



被胡塞武装导弹击中的英国货轮“鲁比马尔”号3月1日夜在也门海岸附近沉没。2月18日,胡塞武装用导弹袭击了在亚丁湾行驶的“鲁比马尔”号,致该船严重损坏,船员被迫撤离。图为“鲁比马尔”号沉没前的景象。



在加沙地带加沙城拍摄的近东救济工程处办公楼。

灭蚊防疫

3月9日,在巴西首都巴西利亚一所学校内,公共卫生人员喷洒灭蚊剂。目前,巴西首都联邦区以及里约热内卢州、阿克雷州等6个州已因登革热暴发宣布进入公共卫生紧急状态。巴西卫生部3月8日更新的数据显示,今年以来,巴西已记录1342086例登革热病例(含疑似病例),其中363例确诊病例死亡。新华社发

相关新闻

Real estate and job listings including: 市区厂房出租, 厂房出租, 写字楼出租, 厂房出售, 门市出租, 写字楼出售, 厂房出售, 门市出售, 招聘, 招聘, 招聘.